

DEŁ-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 248. szám

Ára: 70 fillér

Kedd, 1968. október 22.

Hajnali jelentés

az olimpiáról



A magyar kardcsapat bronzérmét szerzett

Gyarmati Andrea 5. lett
Kulcsár a párbajtőr döntőjében

Kedre virradóra lebonyolították a kardcsapatbajnokságon a magyar-francia mérkőzést a 3-4. helyért. A magyar válogatottnak 9:5-re győzött és így bronzérmes lett. A magyar csapatból Kovács Tamás 3, Bakonyi 2, Meszéna 2, Kalmár 2 győzelmet ért el.

A párbajtőr egyénit a 32 versenyző direkt kieséses rendszerben folytatta. A magyarok az első fordulóban sikerrel vették a soron következő akadályt, s bekerültek a 16-os mezőnybe az alábbi eredményekkel: Kulcsár-Bessemans (belga) 1:5, 5:4, 5:1. Nemere-Bretholz (svájci) 5:4, 4:5, 5:3. Fenyvesi-Bakonyi (kanadai) 4:5, 5:2, 5:1.

A párbajtőr egyéniben Kulcsár Győző remek vívással bekerült a döntőbe. Nemere és Fenyvesi a vigaszra próbálkozik a döntőbe jutni. Az első — a hajnali jelentések szerint — csörtékben reménykeltő eredményt ért el és ma dől el, hogy Kulcsáron kívül lesz-e másik magyar résztvevője a párbajtőr egyéni döntőnek.

Az uszoda hétfő esti első emelete a 100 m-es férfi hátúszás két középdöntője volt. A legjobb időt Matthes, az NDK világrekordere ért el 1:01.3 perccel.

Ezután kezdődött meg az esti első döntő, a 100 méteres férfi pillangóúszás fináléja. A viadal óriási szenzációval végződött, mert a nagy esélyes és világrekorder amerikai Spitz (56,4 mp) a hajrában vereséget szenvedett. A győzelmet az

ugyancsak amerikai Russel (55,9 mp) szerezte meg, míg a harmadik, a szintén amerikai Ros Wallis (57,2 mp).

Ezután bonyolították le a 100 m-es női pillangóúszás döntőjét, amelyben a magyar reménység, Gyarmati Andrea is elindult. A start után hamarosan az ausztrál McClements tört az élre, megelőzve legnagyobb riválisait, így többek között a holland világrekorder Ada Kok-ot. Rendkívül erős volt az iram, Gyarmati Andrea már kezdettől a hatodik helyért volt nagy versenyben. Forduló után is az ausztrál lány vezetett, s Kok-ot két amerikai is megelőzte. Gyarmatinak még volt erő tartaléka a finisre, s vég-eredményben a rendkívül figyelmemre méltó 5. helyet szerezte meg a 14 éves magyar bajnoknő.

A 100 m-es női pillangóúszás olimpiai bajnoka: Lynette McClements (Ausztrália) 1:05.5 p, 2. Ellie Daniel (Egyesült Államok) 1:05.8, 3. Susie Shields (Egyesült Államok) 1:06.2, 4. Ada Kok (Hollandia) 1:06.2, 5. Gyarmati Andrea (Magyarország) 1:06.8, 6. Husztede (NSZK) 1:06.9.

A 4x200 méteres férfi gyorsúszó váltó volt a hétfői befejező úszó esemény. A várakozásnak megfelelően ezt is az amerikaiak nyerték, de nehezebben, mint ahogy a papírforma ígérte. Az ausztrál csapat alaposan megszorította az Egyesült Államok négyesét, de végül meg kellett elégednie az ezüstéremmel. A bronzérmes ezüstéremmel. A bronzérmes ezüstéremmel. A bronzérmes ezüstéremmel.

Együttműködési tárgyalás Pesten és Moszkvában

M. A. Leszecsco miniszterelnök-helyettes vezetésével vasárnap a késő esti órákban szovjet kormányküldöttség érkezett Budapestre, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság hétfőn kezdődött hetedik ülészakára.

A delegáció fogadására a Keleti pályaudvaron megjelent: Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, dr. Horgos Gyula, kohó- és gépipari miniszter, dr. Jávor Ervin, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Erdélyi Károly külügyi-

niszter-helyettes, továbbá az együttműködési bizottság magyar tagozatának több tagja és szakértője.

Ugyancsak jelen volt a fogadtatásnál F. J. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete.

Dr. Ajtai Miklósnak, a Minisztertanács elnökhelyettesének és Kiss Árpád miniszternek, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott Moszkvába, ahol a szocialista országok műszaki tudományos együttműködéséről konzultáltak.

A finn külügy-miniszter hazánkban

Péter János külügyminiszter meghívására hétfőn Budapestre érkezett Ahti Karjalainen finn külügyminiszter és felesége.

A külügyminiszter kíséretének tagjai: Erdem Olavi Raustila, a Finn Köztársaság budapesti nagykövete, Pentti Uusivirta, a gazdaságpolitikai főosztály helyettes vezetője, Matti Tuovinen, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője és Kari Holopainen attasé.

A vendégek fogadására a Ferihegyi repülőtérre megjelent Péter János külügyminiszter, Szilágyi Béla külügyminiszter-helyettes, valamint a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium több vezető beosztású munkatársa.

Péter János délután hivatalában fogadta Ahti Karjalainen finn külügyminisztert és a kíséretében levő személyiségeket.

Megnyílt a szabadkai ipari kiállítás

Tegnap magyar napot tartottak

(Kiküldött munkatársainktól.) Vasárnap ünnepélyesen megnyitották a szabadkai ipari kiállítást és vásárt. Együttal felavatták a 3 ezer 240 négyzetméterű új, korszerű sport- és kiállítási csarnokot, amelyben Szegedről, Szabadkai magyar testvérvárosából is 8 kiállító vesz részt. A megnyitón és az avatóünnepségen jelen volt Szabadka és a Vajdaság politikai, állami és társadalmi életének több vezető képviselője. A meghívásnak eleget téve ott volt dr. Perjési László, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, dr. Biczó György, a Szeged m. j. városi tanács vb elnöke és Török László, a Csongrád megyei tanács vb elnöke is.

A megnyitón Budai István, a kiállítás és vásár igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd Milankovity Bolto, a szabadkai szkupstina vb elnökhelyettese és Gvozdenovity Gyorgye, a Vajdasági Ipari Kamara elnöke nyitotta meg a kiállítást, méltatta jelentőségét, s avatta fel új otthonát.

A kiállítást, amelyen összesen 246 kiállító vesz részt, már az első napon is sokan, pontosan 12 ezren keresték fel.

Hétfőn, tegnap magyar napot tartottak. A kultúra házában (a volt városházán) Jozsip Gabrics, a szabadkai községi szkupstina titkára köszöntötte a vendégeket, a magyar és a jugoszláv sajtó munkatársait. A sajtótájékoztatón és az azt követő fogadáson megjelentek a két város vezetői, társadalmi szervezeteinek képviselői. Ott volt Balog István, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja, a pártbizottság osztályvezetője is. Az újságíróknak dr. Csikós Ferenc, a Szeged m. j. városi tanács vb titkára számolt be Szegedről, a magyar ipart egy közlő megjelentésnek reprezentáló vállalatokról, s



Az új kiállítási csarnok

rövid tájékoztatót adott Szeged fejlődéséről, valamint a testvérvárosi kapcsolatok alakulásáról.

A magyar nap alkalmából talán a Szegedről jött vendégeknek volt a legtöbb látogatójuk. A kora délutáni órákban megindultak a tárgyalások a pavilonokban: a HUNGAROTEX kiállítását, amelyen többek közt a Tabi Kempingkészítő Vállalat is szerepel, a Meteor-vállalat üzletemberei látogatták meg és 300 darab korszerű sátor eladásáról tárgyaltak. Ugyancsak nagy sikert arattak a szegedi Vas- és Fém Ktsz

korszerű berendezései, többek között a Szabadkán most bemutatott automata sikkötőgép is, amely többre képes, mint az ugyancsak a kiállításán szereplő olasz versenytársa. Szegeden legutóbb elismerést aratott az Autófém Ktsz, s ennek alapján kapott meghívást Szabadkára. A budapesti szövetkezet bemutatkozása jelentős érdeklődést váltott ki Szabadkán is.

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat, a Szegedi Tömegcikk Ktsz, a Fémfeldolgozó Vállalat, a Kéziszerszámgyár szegedi gyáregysége pavilonjai mellett elhelyezett vendégeknyelvekben szépen szaporodnak a bejegyzések. A látogatók dicsérik a kitűnő kivitelű új termékeket. Nem számít, hiszen sem a Buda-

pesti Nemzetközi Vásáron, sem a Szegedi Ipari Kiállításon még nem találkozhatunk velük. Megállapítható, hogy a Szabadkán részt vevő kiállítók komolyan készültek külföldi szereplésükre, amely — már az első órák tapasztalata után elmondható — szép eredménnyel járt, hiszen mind minőségben, mind újdonságban felveszik a versenyt a kiállító cégek áruival.

Hazaérkeztek első egységeink

A közelmúltban született megállapodás értelmében elkezdődött a Csehszlovákiában tartózkodó magyar katonai egységek fokozatos kivonása. Ebből az alkalomból alakulataink parancsnokai és tisztjei beszélgetéseken vesznek búcsút azoktól a helyi párt-, állami, gazdasági és katonai vezetőkől, akik az elmúlt hetekben eredményesen együttműködtek a magyar katonai egységekkel.

Vasárnap délután meleg hangulatú búcsú színhelye volt Galánta városa, ahol a helyi párt-, állami és katonai vezetők szívesen köszöntötték a magyar néphadsereg képviselőit. Ez alkalommal a csehszlovák helyi vezetők hangsúlyozták: „A Magyar Néphadsereg magatartásával és tevékenységével jelentősen hozzájárult a konzolidáció folyamatához Csehszlovákiában.”

Miközben Szlovákia területén állomásozó egységeink egy részét még búcsúztatják, az első hazatérő alakulatok tegnap délből átlépték a magyar-csehszlovák határt Drégelypalánknál. Komáromnál és a dunai Medve-hídon át megérkeztek Győrbe.

A győri városi tanácsháza előtt felállított dísztribünig vörös és nemzeti színű zászlókkal feldíszített útvonalon haladtak végig hazatérő honvédeink.

Győrött a városi tanácsháza előtti Szabadság-téren már több ezres tömeg várta katonáinkat, akiket többek között Kovács Pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettes, politikai főcsoportfőnök üdvözölt. A beszédek elhangzása után a harcosok gépkocsiba szálltak, tisztelegve elvonultak a dísztribün előtt, majd a sorfalat álló győri dolgozók jókívánásaitól kísérve folytatták útjukat. A hazatérők

Ma száll le az Apollo-7

Szóváltás az űrtévében

Az Apollo-7 amerikai űrhajó útját a földi központban irányító tudósok elégedettek a Walter Schirra vezette legénység eddigi teljesítményével, annak ellenére, hogy a három űrhajós napról napra egyre ingerültebb. A vasárnapi televíziós közvetítés elég fagyos hangulatban zajlott le, jókívánások és a korábban megszokott tréfálkozás nélkül. Schirra és két társa mérges az irányító központra amiatt, hogy az űrhajósoknak viselniük kell űröltözőküket, amikor kedd-délután az Apollo-7 megkezdje leszállását az Atlanti-óceánra.

Az első napokban szerzett náthától még mindig zúg a fejük és attól tartanak, hogy a leszálláskor az űröltözőken belül megnövekedő légnyomás átszakíthatja dobhártyájukat. Végül afféle kompromisszumos döntés született: a három űrhajós űröltözőkben, de sisak és kesztyűk nélkül száll majd le és befogott orral próbálja ellensúlyozni a légnyomástöbbletet.

Kisebbszóváltás volt a vasárnapi tv-közvetítéskor amiatt is, hogy az űrhajósok nem akarták elvégezni egy pótlólag kiadott műszerpróbát.

Általában azonban nem az űrhajóra és a programra panaszkodnak az Apollo-7 utasai, hanem az űröltözők, étrendjük és a mindennapi életszükségletek biztosítására szolgáló berendezések hiányosságai ellen vannak kifogásaik.

A Kennedy-fokon levő űrközpontban valószínűnek tartják, hogy a keddi leszállás sikeres lesz, s decemberre kitűzhetik az Apollo-8 útját. Általános az a vélemény, hogy az Apollo-7 minden tekintetben beváltotta a hozzáfűzött reményeket.